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ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни "Податкова політика та 

податкове регулювання" складена відповідно до освітньо-наукової програми 

підготовки докторів філософії зі спеціальності "Облік і оподаткування". 

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є сукупність методів та 

способів реалізації податкової політики держави за допомогою податкового 

регулювання.  

Міждисциплінарні зв’язки: З метою найкращого засвоєння навчального 

матеріалу дисципліни студенти повинні до його початку опанувати знання і 

навички загальної економічної теорії, макроекономіки, менеджменту, 

регіональної соціально-економічної політики, економічного аналізу, отримані 

при вивченні економічних дисциплін "Макроекономіка", "Економіка 

підприємства", "Менеджмент", "Фінанси", "Податкова система" та ін. 

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

1. Теоретико-методологічні основи податкової політики 

2. Податкове регулювання соціально-економічних процесів 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни "Податкова політика та 

податкове регулювання" є формування системи теоретичних знань і 

прикладних навичок щодо формування податкової політики країни, організації 

податкового регулювання економічних та соціальних процесів, механізму дії 

окремих інструментів податкового регулювання, а також особливостей реалізації 

регулюючої функції податків в системі оподаткування України. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни "Податкова політика та 

податкове регулювання" є: вивчення взаємозв`язку податкової політики з 

макроекономічними процесами в ринкової економіці; вивчення фіскального 

механізму податкової політики та теоретичних основ податкового регулювання; 

осмислення значення податкової політики  держави в контексті  світового  

розвитку; виявлення основних глобалізаційних тенденцій оподаткування та 

сучасних проблемних аспектів податкового реформування в зарубіжних 

країнах; теоретичних основ та передумов податкового регулювання, механізму 

впливу оподаткування на фінансово-господарську діяльність суб’єктів 

господарювання, макроекономічні та соціальні процеси, принципів 

запровадження податкових пільг, специфіки застосування окремих 
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інструментів податкового регулювання для податкової підтримки сталого 

розвитку економіки, стимулювання підприємницької активності населення, 

захисту національного товаровиробника, стимулювання інноваційно-

інвестиційної діяльності, раціонального використання ресурсів, розвитку 

соціальних процесів.  

1.3. Згідно з вимогами освітньо-наукової програми здобувачі освітньо-

наукового ступеня "доктор філософії" набувають таких компетентностей:  

здатність відтворення теоретичних основи податкової політики; 

володіння інструментами податкової політики  держави; 

знати основні тенденції побудови й розвитку податкових систем 

економічно розвинених країн світу; 

формулювати перспективи  податкової політики в контексті  світового 

розвитку. 

аналізувати тенденції розвитку податкової політики розвинених країн 

світу; 

виявляти можливість адаптації до вітчизняних умов запозичень із світової 

практики оподаткування. 

знати принципи державного регулювання, податкової політики та 

податкового регулювання; 

відтворювати види інструментів податкового регулювання та їх 

класифікацію; 

знати переваги та недоліки спеціальних галузевих режимів, спеціальних 

економічних зон та територій пріоритетного розвитку як комплексних 

інструментів податкового регулювання; 

знати сутність та зміст податкових пільг, види податкових пільг та їх 

класифікацію; 

розробляти методичні підходи до визначення доцільності застосування 

окремих інструментів податкового регулювання; 

відтворювати досвід держав з розвинутою ринковою економікою з 

організації податкового регулювання економічних та соціальних процесів; 

аналізувати та передбачати податкові наслідки застосування окремих 

інструментів податкового регулювання; 

здійснювати розрахунки втрат бюджету від використання податкових 

пільг; 

самостійно визначати право платника на застосування конкретного 

варіанта податкової пільги; 
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приймати рішення щодо вибору доцільного варіанту податкового 

регулювання окремих напрямків розвитку суб’єктів господарювання; 

передбачати зміну господарської поведінки платників при застосування 

окремих інструментів податкового регулювання; 

визначати доцільність та розраховувати соціально-економічну 

ефективність застосування конкретних засобів податкового регулювання; 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 150 годин 5 кредитів 

ЄКТС. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни  

 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні основи податкової 

політики 

 

Тема 1. Соціально-економічний зміст податкової політики 

Класифікація підходів, що розрізняються в трактуванні поняття 

«податкова політика», та їх характеристика. Деталізація рівнів податкової 

політики з виявленням основної мети, суб’єкту та об’єкту кожного з них. 

Рівневі різновиди поняття «податкова політика». Визначення  терміну 

«державна податкова політика».  

Характеристика цілей державної податкової політики. Диференціація 

цілій податкової політики на основну та другорядні. Прояв подвійного 

характеру податкової політики. Відмінність понять «мета» й «завдання»  

податкової політики та взаємозв’язок між ними. 

Місце податкової політики в сукупності інших видів державних політик.  

Визначення поняття «державне регулювання економіки».  Характеристика 

методів регулювання та їх співвідношення. Характеристика основних 

концепцій (моделей) державного регулювання економіки та роль в них 

податкової політики.  

 

Тема 2. Наукова парадигма податкової політики. 

Підходи до ідентифікації різних груп принципів, а саме: принципів 

податкової політики, принципів побудови податкової системи та принципів 

оподаткування.  Характеристика принципів формування сучасної податкової 

політики. 

 Аспекти поняття «ефективна податкова політика» і «справедлива 
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податкова політика». Вимоги, яким повинна відповідати ефективна податкова 

політика. Надлишковий податковий тягар та деформації, які він породжує. 

Критерії ефективної і справедливої податкової політики (критерій Парето, 

критерій ефективності Калдора – Хікса). Вибір між рівністю та ефективністю: 

ефективність і справедливість як конкуруючі та як взаємозалежні принципи. 

 Напрями теорії податкової межі (емпіричний, статистичний, 

аналітичний). Оптимальне податкове навантаження. Ознаки наближення 

податкового навантаження до граничного рівня.  

Підходи до визначення податкового навантаження. Ефекти 

оподаткування для фізичних осіб, юридичних осіб і економіки в цілому. Ефекти 

оподаткування основних факторів виробництва і споживання. Методи оцінки й 

показники податкового навантаження 

 

Тема 3. Інституціональне забезпечення формування та реалізації 

податкової політики 

Сутність податку у рамках інституціональної парадигми. Сутність 

поняття «суспільні блага» та їх  властивості. Значення концепції суспільних 

благ при розгляді питань оподаткування. 

Сутність понять «формальний інститут податку» та «неформальний  

інститут податку». Типи відношення між формальними і неформальними 

інститутами. 

Характеристика витрат, пов'язаних з функціонуванням механізму 

оподаткування. Найважливіші шляхи зниження трансакційних витрат 

оподаткування. 

 Напрямки модернізації державної податкової служби: забезпечення 

умов для підвищення рівня законослухняної сплати податків, створення умов 

для досягнення партнерства у взаємовідносинах між податковою службою та 

платниками податків, впровадження стандартизованих та прозорих форм і 

методів обслуговування платників податків, трансформація моделі нинішньої 

податкової служби на провідний, підзвітний суспільству, високоефективний 

державний орган виконавчої влади. 

 

Тема 4. Напрямки і форми реалізації податкової політики. 

Сутність понять тип податкової політики, модель податкової політики та  

форма податкової політики.  Відповідність типів і моделей податкової політики.  

Модель політики максимальних податків та фіскальний й фіскально-

перерозподільний тип податкової політики. Характеристика моделі політики 
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мінімальних податків та регулюючого й фіскально-конкуруючого типів 

податкової політики, що їх формують. Модель політики розумних податків та 

фіскально-регулюючий тип податкової політики.  Методи  податкової політики, 

що застосовуються сучасної світовій практиці.  Інструменти податкової 

політики. 

Зміст основних стадій податкової політики, а саме: формування 

податкової політики; реалізація податкової політики; оцінка результатів 

реалізації податкової політики; зміна або корекція податкової політики 

Сутність поняття «податковий механізм». Зміст функціональних блоків 

податкового механізму на рівні держави і платника податків. Загальна логічна 

послідовність формування податкового механізму на державному рівні. Базові 

критерії підтримки податкового механізму в стані, адекватному вимогам 

паритету фінансових інтересів учасників податкового виробництва. 

 

Тема 5. Проблемні аспекти функціонування податкової політики. 

Аналіз взаємовпливу інструментів та проблеми узгодження податкової 

політики з іншими складовими державної економічної політики: бюджетною, 

монетарною, борговою тощо. Іноземний досвід та вітчизняна практика 

координації податкової  політики з іншими складовими державної економічної 

політики на різних рівнях: як під час вироблення, так і на етапі її реалізації. 

Встановлення взаємоузгоджених цілей для кожної з політик та пропозиції щодо 

посилення їх координації на сучасному етапі розвитку України.  

Структура податкової системи та її вплив на темпи економічного 

зростання. Засоби податкового регулювання макроекономічних пропорцій. 

Регіональні аспекти податкового регулювання. 

Вітчизняний та міжнародний досвід податкової підтримки розвитку 

малого бізнесу та застосування спеціальних податкових режимів по галузях 

економіки та перспективи їх розвитку в Україні.  

 

Тема 6. Перспективи уніфікації податкової політики в контексті 

глобалізаційних процесів. 

Концепція національної прихильності та концепція податкового 

резидентства. Основні тенденції розвитку податкових політик в контексті 

глобалізації. Зовнiшi фактори впливу на нацiональнi податковi системи: 

глобальних економічних факторів та фактори міжнародного податкового 

середовища. Конвергенція національних податкових систем. 



8 

 

  

Сутність міжнародної податкової конкуренції. Основні фактори, що 

спричинили її появу. Форми міжнародної податкової конкуренції: сумлінна 

(рівноправна) та згубна (несумлінна). Протидія згубній податковій конкуренції. 

Анти-офшорне регулювання як важливий елемент міждержавного 

співробітництва.  

Міжнародне подвійне оподаткування як результат колізії принципів 

резидентства й утримання податків у джерела утворення доходів. Способи 

усунення міжнародного подвійного оподаткування. 

Загальна характеристика СОТ. Податкові особливості здійснення 

експорту та імпорту. Проблема субсидування та надання податкових пільг. 

Зобов'язання при вступі до СОТ. Переваги та недоліки приєднання до СОТ. 

Тенденції розвитку СОТ в аспекті сертифікації.  

Рівні податкової гармонізації: міжнародний, регіональний, державний 

(національний). Методологічна платформа правової системи ЄС: уніфікація та 

гармонізація. Завдання, принципи та характерні риси податкової гармонізації в 

країнах ЄС. Керівні органи. Гармонізація прямих і непрямих податків.  

 

Тема 7. Стратегія податкового реформування і трансформація 

податкової політики. 

Податки як інституція забезпечення економічного розвитку. Розгляд 

ефективності податкових взаємовідносин держави та її суб’єктів через 

співвідношення сум податкових платежів і фінансованих державою сум 

суспільних благ та трансфертних платежів. 

Вплив оподаткування доходів на трудову активність економічних агентів 

та їх рішення щодо розподілу доходу на споживання і накопичення 

(заощадження) як основа важливих макроекономічних ефектів податкової 

політики.  

Взаємозалежність між обсягами державного втручання в економіку та 

темпами економічного зростання. Часові лаги практичної реалізації податкової 

політики: лаг розпізнавання, адміністративний лаг, лаг функціонування. Вплив 

ефекту витіснення та інфляції на податкову політику. 

Тенденції оподаткування міжнародної торгівлі. Підходи до використання 

фінансових інструментів у зовнішній торгівлі:  вільна торгівля та державне 

втручання в міжнародний товарообіг. Реалізація принципів протекціонізму в 

міжнародному оподаткуванні.  Підходи до розгляду проблеми єдиних і 

диференційованих ставок податків у зовнішній торгівлі. Класифікація мита в 

Україні. 
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Напрями податкового антикризового регулювання в сучасній світовій 

практиці. Загальні риси податкового регулювання в антикризових програмах 

регулювання економіки країн світу. 

 

Змістовий модуль 2. Податкове регулювання соціально-економічних 

процесів 

 

Тема 8. Сутність та місце податкового регулювання в системі 

державного регулювання економіки 

Регулююча функція оподаткування як основа податкового регулювання. 

Сутність та зміст податкового регулювання як процесу, складової державного 

регулювання економіки та податкової політики. Баланс інтересів держави та 

платників в податковому регулюванні. 

Еволюція поглядів на податкове регулювання в контексті розвитку теорії 

оподаткування. Класична теорія, кейнсіанство, монетаризм, неокейнсіанство, 

теорія економіки пропозиції. Податкове регулювання в працях А. Лафера. 

Погляди російських та українських фінансистів на податкове регулювання. 

Система принципів податкового регулювання. Принципи: наукової 

обґрунтованості; узгодження інтересів держави й платників податків; 

системності; комплексності; пріоритетності; законодавчого врегулювання; 

адаптації; безперервності, мінімальної достатності; ефективності.  

Місце податкового регулювання в системі методів державної економічної 

політики. Ознаки податкового регулювання як методу державного регулювання 

економіки.  

Завдання податкового регулювання соціально-економічних процесів на 

макро- і мікрорівні. 

 

Тема 9. Система інструментів податкового регулювання 

Ознаки класифікації інструментів податкового регулювання. 

Класифікація засобів податкового регулювання за напрямом впливу. 

Класифікація за характером дії. 

Системні інструменти податкового регулювання: загальний рівень 

оподаткування, структурні характеристики податкової системи 

(співвідношення прямих та непрямих податків, податків з фізичних та 

юридичних осіб, питома вага окремих груп податків). Альтернативні системи 

оподаткування: сутність, переваги, недоліки, сфера та перспективи 

застосування. 
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Комплексні інструменти податкового регулювання – загальна 

характеристика. Спеціальні режими оподаткування, що вводяться за 

територіальною ознакою: спеціальні економічні зони, території пріоритетного 

розвитку, технопарки. Спеціальні режими оподаткування галузевої 

спрямованості. Досвід застосування, переваги та недоліки. 

Локальні інструменти – загальна характеристика. Інструменти, пов’язані з 

об’єктом та предметом оподаткування: сутність, вітчизняний та іноземний 

досвід використання. Визначення складу платників податків. Принципи 

встановлення та розміри податкових ставок. Інструменти, пов’язані із порядком 

обчислення податкових зобов’язань.  

 

Тема 10. Податкові пільги та їх класифікація 

Сутність та визначення терміну «податкова пільга» в працях вітчизняних 

та іноземних фахівців. Законодавче врегулювання терміну «податкова пільга» 

та організація обліку податкових пільг в Україні.  

Принципи встановлення податкових пільг. Вимоги до законодавчого 

врегулювання їх елементів.  

Переваги та недоліки податкових пільг як інструменту податкового 

регулювання. 

Тенденції застосування податкових пільг в світовій та українській 

практиці оподаткування. 

Підходи до класифікації податкових пільг: за характером цілей державної 

економічної політики; за призначенням; за цільовим використанням звільнених 

від оподаткування коштів; за суб’єктом впливу; за тривалістю дії; за 

компетенцією встановлення та масштабами застосування;  

Класифікація податкових пільг за елементами податку (за формою 

надання). Звільнення від оподаткування окремих платників податків. 

Зменшення об’єкта оподаткування. Зменшення податкової бази: встановлення 

неоподатковуваних мінімумів баз оподаткування; застосування 

«неоподатковуваного максимуму»; виключення з бази оподаткування 

встановлених законодавством сум; застосування податкового кредиту. 

Зменшення податкових ставок. Збільшення податкового (звітного) періоду. 

Відстрочення та розстрочення сплати податкових зобов’язань. Інші форми 

надання податкових пільг.  

 

Тема 11. Механізм впливу податкового регулювання на розвиток 

національної економіки 
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Місце податкової політики в макроекономічній політиці держави. 

Тенденції структурних змін податкової системи та їх вплив на темпи і якість 

економічного зростання.  

Взаємозв’язок оподаткування і конкурентоспроможності на рівні товару, 

товаровиробників та національної економіки. Механізм впливу прямих та 

непрямих податків на конкурентоспроможність в залежності від обраної 

суб’єктом господарювання конкурентної стратегії. Конкурентні переваги, що 

зв’язані з оподаткуванням. 

Вплив оподаткування на структуру економіки. Податкове регулювання 

розвитку сектору малого підприємництва. Податкова підтримка окремих 

галузей економіки. Спеціальні режими оподаткування сільськогосподарських 

товаровиробників.  

Податкові важелі розвитку депресивних регіонів. Світовий досвід 

регіональних податкових преференцій. Можливості місцевого самоврядування 

щодо стимулювання соціально-економічних процесів засобами податкової 

політики. 

 

Тема 12. Податкова підтримка інвестиційних та інноваційних 

процесів 

Роль оподаткування в формуванні сприятливого інвестиційного клімату.  

Життєвий цикл інноваційних та інвестиційних процесів та необхідність 

податкової підтримки суб’єктів інноваційно-інвестиційної діяльності.  

Вплив прямих податків на ефективність інноваційних та інвестиційних 

процесів. Система інструментів податкового регулювання інноваційно-

інвестиційного розвитку. Загальні вимоги до податкових пільг в сфері 

інноваційної діяльності. 

Податкові канікули для інноваційних підприємств. Різновиди податкових 

канікул та обмеження щодо їх застосування. 

Податкові ставки як інструмент податкового регулювання. Сфера 

застосування пільгових ставок з податку на прибуток. Можливості 

використання прогресивних ставок оподаткування для податкової підтримки 

інноваційних підприємств. 

Прискорена амортизація основних фондів: світовий та український досвід 

її застосування. Особливості механізму амортизації нематеріальних активів. 

Попередня амортизація. 

Пільгове оподаткування прибутку від використання нематеріальних 

активів. Оподаткування роялті.  
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Податкові знижки: сутність та види. Обмеження та вимоги щодо 

застосування податкових знижок. Особливості об’ємних та прирістних 

податкових знижок. База і ставка податкових знижок. Механізм перенесення 

терміну застосування невикористаної податкової знижки. 

Інноваційно-інвестиційний податковий кредит: сутність та види. 

Порівняльний аналіз податкових знижок та податкового кредиту в світовій 

практиці оподаткування. Визначення бази і ставки податкового кредиту. 

Відстрочення сплати податку з прибутку від реалізації інноваційних та 

інвестиційних проектів. Сфера застосування, переваги та недоліки. 

Формування спеціальних фондів інвестиційної спрямованості. 

Спеціальні податкові режими інноваційно-інвестиційної діяльності. 

Світові тенденції та особливості оподаткування технопарків і Україні. 

 

Тема 13. Стимулювання підприємницької активності та ефективності 

виробничо-господарської діяльності платників податків засобами 

податкової політики 

Податкове стимулювання створення та розвитку суб’єктів 

господарювання. Можливості оподаткування щодо стимулювання пропозиції та 

попиту. 

Оподаткування та дивідендна політика господарських товариств. Світова 

практика оподаткування корпоративних прав. Регуляторні механізми 

оподаткування дивідендів у емітента та отримувача. Пільги, пов’язані з 

оподаткуванням дивідендів. 

Податкові аспекти раціонального використання природних ресурсів. Роль 

ресурсних платежів в ефективному природокористуванні. Можливості прямого 

оподаткування в стимулюванні раціонального використання матеріальних та 

паливно-енергетичних ресурсів. 

 

Тема 14. Податкове регулювання соціальних процесів та соціальної 

інфраструктури підприємств 

Оподаткування як засіб зменшення соціальної напруженості в 

суспільстві. Роль оподаткування в формуванні середнього класу та 

вирівнюванні доходів населення. Податкові соціальні пільги.  

Податкова підтримка функціонування та розвитку соціальної 

інфраструктури підприємств. Регулятивні механізми оподаткування прибутку 

підприємств. Пільги з ПДВ, пов’язані з об’єктами соціальної інфраструктури. 
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Розвиток системи недержавного пенсійного страхування і страхування 

життя засобами податкової політики. Оподаткування учасників договорів 

довгострокового страхування життя та недержавного пенсійного страхування: 

податок на прибуток підприємств та податок з доходів фізичних осіб.  

Вплив оподаткування на забезпечення ефективної зайнятості населення.  

Податкові важелі соціальної підтримки осіб з обмеженими 

можливостями. Пільговий режим оподаткування підприємств і організацій 

громадських організацій інвалідів. Стимулювання створення додаткових 

робочих місць для працевлаштування інвалідів. 

 

3. Рекомендована література 

 

1. Податкова політика: теорія, методологія, інструментарій : навч. посібн. / 

під редакцією д-ра екон. наук, проф. Ю. Б. Іванова, д-ра екон. наук, проф. 

Майбурова І. А. – Х.: ВД "ІНЖЕК", 2010. – 492 с. 

2. Проблеми розвитку податкової політики та оподаткування : монографія 

/ за заг. ред. проф. Ю.Б. Іванова. – Х.: ВД "ІНЖЕК", 2007. – 448 с. 

3. Податкове регулювання соціального розвитку: світовий досвід та 

тенденції в Україні [Текст] : монографія / Ю. Б. Іванов, О. М. Тищенко,  

О. В. Грачов та ін. ; за заг. ред. Ю. Б. Іванова. – Х. : ФОП Александрова К. М.; 

ВД "ІНЖЕК", 2012. – 496 с.  

4. Соціальні аспекти податкової політики : монографія / Ю. Б. Іванов, 

О. М. Тищенко, О. В. Грачов та ін. ; за заг. ред. екон. наук, професора Іванова 

Ю. Б. – Х. : Вид. ХНЕУ, 2011. – 304 с. (Укр. мов.) 

5. Налоговые льготы. Теория и практика применения: монография / под 

ред. И.А. Майбурова, Ю.Б. Иванова. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2014. – 487 с. 

6. Уклонение от уплаты налогов. Проблемы и решения : монография для 

магистрантов / под ред. И. А. Майбурова, А. П. Киреенко, Ю. Б. Иванова. – М. : 

ЮНИТИ-ДАНА, 2013. – 383 с. 

7. Экономика налоговых реформ : монография / под ред. И. А. 

Майбурова, Ю. Б. Иванова, Л. Л. Тарангул. – К.: Алерта, 2013. – 426 с. 

8. Бюджетная поддержка и налоговое стимулирование национальной 

экономики Украины: монография / под. ред. Л. Л. Тарангул. – Ирпень; К. : 

Феникс, 2012. – 532 с. 

 

4. Форма підсумкового контролю успішності навчання  
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Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної 

дисципліни здійснюється на підставі проведення семестрового екзамену. 

Екзаменаційний білет охоплює програму дисципліни і передбачає визначення 

рівня знань та ступеня опанування студентами компетентностей.  

Завданням екзамену є перевірка розуміння студентом програмного 

матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими розділами, здатності 

творчого використання накопичених знань, вміння формулювати своє 

ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо. В умовах реалізації 

компетентнісного підходу екзамен оцінює рівень засвоєння студентом 

компетентностей, що передбачені кваліфікаційними вимогами. Кожен 

екзаменаційний білет складається із 5 практичних ситуацій, які передбачають 

вирішення типових професійних завдань фахівця на робочому місці та дозволяють 

діагностувати рівень теоретичної підготовки студента і рівень його 

компетентності з навчальної дисципліни. 

Екзаменаційний білет включає два стереотипних, два діагностичних та 

одне евристичне завдання, які оцінюються відповідно до Тимчасового 

положення "Про порядок оцінювання результатів навчання студентів за 

накопичувальною бально-рейтинговою системою" ХНЕУ. 

Студент, який із поважних причин, підтверджених документально, не мав 

можливості брати участь у формах поточного контролю, тобто не склав 

змістовий модуль, має право на його відпрацювання у двотижневий термін після 

повернення до навчання за розпорядженням декана факультету відповідно до 

встановленого терміну. 

Студент не може бути допущений до складання екзамену, якщо кількість 

балів, одержаних за результатами перевірки успішності під час поточного та 

модульного контролю відповідно до змістового модуля впродовж семестру, в 

сумі не досягла 35 балів. Після екзаменаційної сесії декан факультету видає 

розпорядження про ліквідацію академічної заборгованості. У встановлений 

термін студент добирає залікові бали. 

Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за 

результатами підсумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або 

перевищує 60. Мінімально можлива кількість балів за поточний і модульний 

контроль упродовж семестру – 35 та мінімально можлива кількість балів, 

набраних на екзамені, – 25. 

Результат семестрового екзамену оцінюється в балах (максимальна 

кількість – 40 балів, мінімальна кількість, що зараховується, – 25 балів) і про-

ставляється у відповідній графі екзаменаційної "Відомості обліку успішності".  
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Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням 

балів, отриманих під час екзамену, та балів, отриманих під час поточного 

контролю за накопичувальною системою. Сумарний результат у балах за 

семестр складає: "60 і більше балів – зараховано", "59 і менше балів – не 

зараховано" та заноситься у залікову "Відомість обліку успішності" навчальної 

дисципліни.  

 

5. Засоби діагностики успішності навчання  

 

Зразок екзаменаційного білета 

 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

Навчальна дисципліна "Податкова політика та податкове регулювання" 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1 

 

Завдання 1 (стереотипне). Знайдіть в Розділі V Податкового кодексу України «Податок на 

додану вартість» інструменти податкового регулювання, що спрямовані на регулювання інвестицій. 

За кожним інструментом визначте механізм їх дії. 

Завдання 2 (стереотипне). Визначте, в яких країнах світу та в який період їх 

розвитку, застосовувався регулюючий тип податкової політики. Обґрунтуйте необхідність та 

результативність його застосування. Якій моделі податкової політики він притаманний? 

Завдання 3 (діагностичне). Обґрунтуйте, які наслідки матиме застосування методу 

«за першою з подій» при обчисленні ПДВ та методу нарахувань при обчисленні податку на 

прибуток підприємств, передбачене Податковим кодексом України. 

Завдання 4 (діагностичне). Спробуйте співвіднести цілі державної і корпоративної 

податкової політики між собою. Чи корелюються вони? Чому так або ні. 

Завдання 5 (евристичне). Податковим кодексом України передбачено впровадження 

туристичного збору (місцевий збір). 

Платниками збору є громадяни України, іноземці, а також особи без громадянства, які 

прибувають на територію адміністративно-територіальної одиниці, на якій діє рішення 

сільської, селищної та міської ради про встановлення туристичного збору, та отримують 

(споживають) послуги з тимчасового проживання (ночівлі) із зобов’язанням залишити місце 

перебування в зазначений строк. 

Платниками збору не можуть бути особи, які: 

а) постійно проживають, у тому числі на умовах договорів найму, у селі, селищі або 

місті, радами яких встановлено такий збір; 

б) особи, які прибули у відрядження; 

в) інваліди, діти-інваліди та особи, що супроводжують інвалідів І групи або дітей-

інвалідів (не більше одного супроводжуючого); 

г) ветерани війни; 

ґ) учасники ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС; 
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д) особи, які прибули за путівками (курсівками) на лікування, оздоровлення, 

реабілітацію до лікувально-профілактичних, фізкультурно-оздоровчих та санаторно-

курортних закладів, що мають ліцензію на медичну практику та акредитацію Міністерства 

охорони здоров'я України 

е) діти віком до 18 років; 

є) дитячі лікувально-профілактичні, фізкультурно-оздоровчі та санаторно-курортні 

заклади. 

Cтавка встановлюється у розмірі від 0,5 до 1 відсотка до бази справляння збору. 

Базою справляння є вартість усього періоду проживання (ночівлі) в місцях, 

визначених наступним абзацем, за вирахуванням податку на додану вартість. До вартості 

проживання не включаються витрати на харчування чи побутові послуги (прання, чистка, 

лагодження та прасування одягу, взуття чи білизни), телефонні рахунки, оформлення 

закордонних паспортів, дозволів на в’їзд (віз), обов’язкове страхування, витрати на усний та 

письмовий переклади, інші документально оформлені витрати, пов’язані з правилами в’їзду. 

Згідно з рішенням сільської, селищної та міської ради справляння збору може 

здійснюватися такими податковими агентами: 

а) адміністраціями готелів, кемпінгів, мотелів, гуртожитків для приїжджих та іншими 

закладами готельного типу, санаторно-курортними закладами; 

б) квартирно-посередницькими організаціями, які направляють неорганізованих осіб 

на поселення у будинки (квартири), що належать фізичним особам на праві власності або на 

праві користування за договором найму; 

в) юридичними особами або фізичними особами-підприємцями, які уповноважуються 

сільською, селищною або міською радою справляти збір на умовах договору, укладеного з 

відповідною радою. 

Податкові агенти справляють збір під час надання послуг, пов’язаних з тимчасовим 

проживанням (ночівлею), і зазначають суму сплаченого збору окремим рядком у рахунку 

(квитанції) на проживання. 

Сума туристичного збору, обчислена відповідно до податкової декларації за звітний 

(податковий) квартал, сплачується у строки, визначені для квартального звітного 

(податкового) періоду. 

Податковий агент, який має підрозділ без статусу юридичної особи, що надає послуги 

з тимчасового проживання (ночівлі) не за місцем реєстрації такого податкового агента, 

зобов’язаний зареєструвати такий підрозділ як податкового агента туристичного збору в 

органі державної податкової служби за місцезнаходженням підрозділу. 

Базовий податковий (звітний) період дорівнює календарному кварталу. 

Визначте, які соціально-економічні результати на мікро- та макрорівні може мати це 

рішення. Проаналізуйте механізм впливу цього регуляторного заходу на відповідні соціальні 

та економічні процеси. 

 

 

 


